发展"枫桥经验" 践行司法为民

区人大常委会视察区人民法院 "枫桥式人民法庭"创建情况

□ 记者 石思嫣

本报讯 5月10日下午,区人大常 委会视察区人民法院"枫桥式人民法 庭"创建情况并召开座谈会。区人大 常委会副主任姚思平,区人民法院院 长谢闻波,部分市、区人大代表参加

视察组实地察看了区人民法院、 庙镇人民法庭,对相关情况进行深入 了解。随后的座谈会上,区人民法院 围绕组织领导、基础建设、司法办案、 社会治理等情况进行了汇报,并就不 足之处提出了下一步的工作打算。长 兴、堡镇、庙镇、陈家镇、横沙五个人民 法庭围绕创建工作中的特色亮点作了 补充汇报。交流环节中,各位代表围 绕法庭人员配置、诉源治理、数字赋 能、法治宣传等方面提出意见建议。

会议指出,"枫桥式人民法庭"创 建是坚持和发展新时代"枫桥经验 践行司法为民的重大举措,对化解矛 盾纠纷、维护社会稳定、强化基层治理 意义重大。希望区人民法院夯实基础 建设,切实提升司法质效;聚焦多元解 纷,持续优化诉源治理;依法能动履 职,积极强化社会治理,以实际行动推 动"枫桥式人民法庭"创建工作走深

新品种花卉上市 满足多样化需求

□ 记者 许聪

本报讯 5 月是鲜花消费旺季,连 日来,崇明的花卉生产基地加紧生产, 为市民供应各式各样鲜花新品。

走进上海市重点龙头企业-海源怡公司的港沿生产基地,各色鲜 花开得俏丽非凡,工人们紧锣密鼓加 紧采收。据悉,上海源怡公司以生产 花卉种苗为主,不过进入5月后,来自 花店、个人的花卉订单也逐步递增,每 天有100至200多单。

为了迎接各类节日,上海源怡公司推出了30余个花卉品种和10余种 首次上市的花卉新品种,线上和线下 同步开展促销活动。这其中,有花期 超长、能从4月开到11月的超级舞春 花;也有耐热性和观赏性较好的超级 天竺葵"桑塔纳";还有全国独家首次推出的"甜心"系列康乃馨,其花型圆 整、观赏性高、花香馥郁,共有6个颜色,一上市便成为"爆款",目前最受欢迎的花漾"甜心"已经断货,源恰公司 正在加紧生产补货中。

多种桑葚陆续上市 带来初夏甘甜美味

□ 记者 盛赛丹 苏悦洋

本报讯 桑萁口咸甜酸清香 果肉 厚实,果汁浓郁,是初夏最受欢迎的水 近期正是桑葚成熟的时节, 崇明各地多个品种的桑葚陆续上市, 为市民带来舌尖上的享受。

在东平镇的强圣农业公司果园 桑葚新品种"长果桑"的长度在8-12 厘米左右,最长可达18厘米,且比普 通桑葚更加香甜多汁。果园负责人告 诉记者,普通桑葚糖度在12度左右, '长果桑"糖度最高可达20度

另一种白绿色的名叫"黄金桑"。 其完全成熟时带有一股牛奶的香气, 深受食客喜爱

据了解,这批桑果的采摘周期预 计将持续至6月中上旬。广大市民可 以自行前往果园采摘,也可以选择送 货上门服务。

智慧车棚在崇明"上岗"

□ 记者 许聪 摄影 张志豪

本报讯 发生火灾,车棚智能设 备能自行发出警报;非法拼改装的 电动自行车开始充电,会自动识别 并切断电源……2023年以来,城桥 镇不少电动自行车充电站、充电车 棚得到有效升级,安上了一颗"智慧大脑"。这样的智慧车棚,今年在城 桥镇还将"上岗"39个,居民在小区 里充电将越来越安全。

在西门北村电动自行车智能充 电站,记者看到车库里区域划分明 晰,车辆停放有序。居民将电动自 行车推进车棚,拿出手机扫码、付 款、充电,整个过程步骤简单、易于 操作。据了解,该智能充电系统由城桥镇携手中国联通共同打造,应 用了大数据等先进技术,配备有烟 威报警器、暗淋灭火装置、监控摄像 头等智能设施,具备定时断电、充满 断电、防雷防水、短路保护等13项保 护机制,充分保障充电站及周边住

值得一提的是,该设施还能实



▲ 居民电动自行车停放和充电越发便捷

时监控电动自行车的充电状态,通 过检测充电器充电时的电流,来判 断该车辆是不是拼改装电动自行 如果发生充电功率异常或功率 太大的情况,将自动断电并发消息

给车主,可有效防止拼改装电动自 行车充电或使用同一电源为多辆电 动自行车充电的风险隐患。

目前,城桥镇共为18个小区新 、改建了36个智慧充电站及充电

棚,建成以来,已有约5万人次的居 民通过智能充电设施充电,相关便 民举措广受欢迎和好评

智能车棚应用场景同时还接入 了镇级城市运行管理平台,将监控 安防、消防的移动端预警装置以及 管理平台连通贯穿,从而对辖区内 的智能充电设施实现"一网统管" 通过智能烟感探测、全方位视频监 控,平台能够实现监测设备运行状 态、火警实时感知和后续调查取证 等多项功能,切实提升社区的消防 安全隐患管控能力。

作为崇明中心城区,城桥镇人 口密集,共有近40个老旧小区和拆 迁小区,电动自行车保有量约6.6万 辆。接下来,城桥镇将继续加大资 金投入,大力推进智能充电设施建 设项目,让居民充电既省心又安心。

"今年城桥镇计划完成13个新 建车棚的项目,同时还要对26个车 棚进行改造,为车棚加装充电设施、 消防设施,进一步完善车棚的建设, 实现智慧化管理。"城桥镇经济发展 服务中心副主任方先进表示。

宣传全面三孩政策 普及优生优育理念 崇明区开展"5.15国际家庭日"

主题宣传活动

□ 记者 朱远哲

本报讯 为积极支持崇明家庭生 育养育,宣传倡导全面三孩政策,推动 实现适度生育水平,促进崇明家庭健 康幸福和人口长期均衡发展,日前,崇 明区举行以"建设生育友好型社会 促 进人口高质量发展"为主题的国际家 庭日宣传活动。

此次活动由区卫生健康委员会 区计划生育协会联合区总工会、共青 团崇明区委员会、区妇女联合会共同 举办。活动吸引了包括各乡镇计生条 线工作人员、城桥镇市民群众在内,共 百余人现场参加。

活动中,健康家庭代表宣读了《倡 议书》,向崇明广大家庭发出"适龄婚 育、优生优育,树立正确的婚恋观、生 育观、家庭观,传承中华民族优秀婚育 文化"的一系列倡议,收获了大家的热

随后,区妇幼保健所的陈剑英医 生作了题为《浅谈生殖健康的重要性》 的保健知识微讲座,结合实际案例和 场景,深入浅出地讲解了优生优育的 相关知识,为广大育龄人群提供了生 育健康保健领域的许多实用建议。各 乡镇基层单位带来了宣传三孩政策、 生育友好的展演节目,将现场气氛推 向高潮一 一朗朗上口的快板、气势非 凡的八段锦、坦诚贴心的座谈会…… 知识讲座和丰富多彩的节目帮助大家 加深了对于生育健康知识、最新生育 政策的理解,让全面三孩政策深入

此外,活动还通过展示全面三孩 政策宣传展板、发放生育健康宣传资 料、扫码领取健康保健礼品等形式,进 步提升活动的参与度和影响力。上 海市生殖健康科普宣传机器人"申媛 "也亮相活动现场,其造型小巧可 爱,却有着丰富的知识储备,可以解答 市民生育养育领域的各方面疑问,将 成为生育健康宣传服务水平进一步提 升的强大助力。

接下来,全区各乡镇将通过社区 宣传栏、电子屏、公众号等媒介,就优生优育、全面三孩政策等知识开展宣 传,持续扩大"5.15国际家庭日"的宣 传覆盖面;通过开展讲座、人户宣传等 方式,倡导新型婚育文化、传播健康生 活理念,为促进崇明家庭健康幸福和 人口长期均衡发展汇聚强大社会



开展应急演练 提升防灾能力

□ 记者 汤茵旒 摄影 吴雄

本报讯 为进一步增强广大群 众防灾减灾意识,提高全民避灾自 救能力,日前,崇明区"5.12防灾减 灾宣传周"系列活动在中兴镇拉开 雌墓.

上午九点,演练模拟一辆电动

自行车自燃引发火灾,火势迅速蔓延, 有着7栋民宿、40个房间的海岛人家 民宿群霎时浓烟滚滚。多辆消防车当 即赶赴火场,按照各自分工高效灭火 施救,火势很快得到有效控制。

此外,演练还模拟了疏散过程中 有人员不慎蒸水的情景, 救援小组讯 速响应开展急救行动,整个演练过程

紧张有序,圆满完成了预定议程

宣传现场还同步展出了防灾减 灾知识展板,发放宣传资料和播放 火灾事故短片,当天共发放宣传资 料300余份。

接下来,崇明各乡镇将因地制 宜开展更多消防培训、线上授课等 活动,切实筑牢安全防线。

做好水文测报 助力防汛工作

□ 记者 国珊珊

本报讯 随着汛期临近 连日来 崇明区水文站全面开展各项水文测报 汛前准备工作,为整个水情信息系统 进行"体检",全力以赴保障汛期水情 数据测得到、测得准、报得快。

"针对崇明特殊的地理位置,我们 通过监测潮位、雨量、蒸发、气压、风 速、风向、水温等水文要素,为崇明三 岛防汛防台、水资源调度、生态水位保障等工作提供决策依据。"区水文站副 站长庄怡介绍

崇西闸水位站位于绿华镇,就坐 落在长江边。水位站有一块100平方 米的水文气象观测场,场内雨量计、蒸 发器设备可自动采集降水量、蒸发量 等水文气象要素。区水文站的工作人 员熟练地拆开雨量计设备,连接上专 业翻斗雨量传感器校准仪,用量筒取

了10毫升的水,准备通过滴水试验测 试雨量计数据采集的准确性和通信信 道的畅诵性。

"我们先设置好雨强模式,通过注 人10毫升的水,观察翻斗在模拟雨强 下的翻转次数,每翻转一次表示有0.5 毫升雨量,仪器就会发一个信号传输 到我们水文站水情分中心后台系统 内。"工作人员告诉记者,现场测试结 束后,他们会通过无线电对讲机与分 中心后台联系,确保实验数据与后台 监测数据一致,从而检验雨量计设备

的准确度和通信信道的畅通性。 随后,工作人员立即投入水准考 证工作。从崇西闸水位站国家基本水 准点出发,一路引测至长江边水位观 测亭的水尺,通过校核水尺,确保水位 测量的准确性。与水位测量息息相关 的"水尺"就设置在水位观测亭侧边, 水位观测亭真正的作用是24小时动 态监测和传输长江潮位数据。

现场工作人员用电脑进行检查复 核,确保每5分钟数据可以连续、完 整、准确地传输至区水文站水情分中 心的上海市防汛自动测报系统内。

崇明三岛的5个水文国家基本站 和58个防汛专用站,实时观测及搜集 整理河流、湖泊、水库等水体的水文、 气象资料,并传输至"上海市防汛自动 测报系统"。各有关部门可以通过微 信公众号"崇明水情"获取水文数据, 并以此为防汛防台决策和涉水工作开 展提供重要科学依据。

为应对6至9月汛期期间可能到 来的风暴潮灾害,目前,区水文站已对 所有站点设施设备、标识标牌、测验环 境等维护管理情况逐一进行仔细检 查,接下来,将继续完善应急预案,并 开展防汛防台水文应急演练,全力以 赴保障水文安全度汛。